

# JÖVŐ

PÉNTEK 1947 FEBRUAR 14

III. évfolyam, 573. szám

Felolvas szerkesztő:

PALÁSI JÓZSEF

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Arad, Bulev. Regina Maria 13.

Telefon: 20-76.

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

## A Magyar Népi Szövetség csatlakozott a Demokrata Pártok Blokkjához

Új helyzetet teremtett a nagyjelentőségű politikai esemény a nemzetiségi minisztérium vezetésének befőtésénél is

BUKAREST. A Magyar Népi Szövetség országos végrehajtóbizottsága átiratban közölte a Demokrata Pártok Blokkjának végrehajtóbizottságával, hogy csatlakozik a Blokkba tömörült pártokhoz és a politikai szerv integráns része kíván lenni. Az átirat rámutat arra, hogy miután a Blokknak a választásokkal kapcsolatos alkalmi jellege, a demokratikus pártok állandó szervezetévé változott, az MNSz, mint a romániai demokratikus pártok egyike, a legteljesebb egységben kíván együttműködni a többi demokrata pártokkal.

A csatlakozásról szóló határozat kíséretében az MNSz központi vezetősége kifejti, hogy a Demokrata Pártok Blokkjához történt csatlakozásával véli legjobban szolgálni az ittélő magyarság érdekeit, ugyanakkor pedig ez a lépés szolgálja legjobban az egész ország, az összlakosság érdekeiért folyó küzdelemben való hathatós részvételt.

Bukaresti szerkesztőségünk jelenti, hogy az MNSz-nek a DPB-hez történt csatlakozásával valószínűleg új helyzet adódik a nemzetiségi minisztérium vezetésének végleges rendezésénél. Ezt a tisztséget ugyanis a legutóbbi kormányátala kítésnél nem töltötték be és ezidő szerint dr. Groza Péter miniszterelnök személyesen vezeti a tárca ügyeit. Politikai körökben pedig úgy tudják, hogy az új nemzetiségi miniszter az Ekésfront soraiból kerül ki, most azonban, hogy az MNSz kormánytámogató blokkban résztvevő politikai szervezet, nem lehetetlen, hogy az MNSz veszi át a nemzetiségi minisztérium ügyeinek irányítását, de az sem lehetetlen, hogy magyar államtitkár kerül a minisztérium új vezetője mellé.

## Befejezés előtt a moszkvai tárgyalások

A Szovjetunió kormánya nagy megértést tanúsított az ország gazdasági helyzete iránt

BUKAREST. Öfelsége Mihai király tegnap visszatért Bukarestbe és munkakihallgatáson fogadta Groza Péter dr. miniszterelnököt, majd Teohari Georgescu belügyminiszter, a távollévő nemzetgazdasági miniszter helyettese jelent meg az Uralkodónál és számolt be a folyó ügyekről.

Néhány napon belül nyilvánosságra kerül a szovjet-román gazdasági tárgyalások eredménye

BUKAREST. Pénteken befejeződnek Moszkvában a szovjet-román gazdasági tárgyalások — közlik a szovjet fővárosból érkező jelentések. Így néhány napon belül nyilvánosságra kerül, hogy milyen segítséget nyújt a Szovjetunió Romániának. Kormánykörökben nyert értesülésünk szerint a szovjet kormány ezúttal is a legnagyobb belátással volt országunk gazdasági helyzete iránt és nagy derűvel várják a hivatalos közlést a tárgyalások eredményéről.

Különböző Vajoli, a Nemzeti Bank helyettes kormányzója, Arad parlamenti képviselője, aki résztvett a moszkvai tárgyalásokon, ma tér vissza a fővárosba.

A svájci tárgyalások befejezettek tekintetében Rövidesen hivatalosan is nyilvánosságra hozzák az ott folyó tanácskozások eredményét.

A cseh-szlovák kormány — írják a prágai és lukaresti lapok — a jó baráti viszony alapján, tekintettel Románia nehéz élelmiszeri viszonyaira, közbenjár az UNRRA-nál, hogy a nemzetközi segítőszerve nyújtson támogatást Romániának és Szakminisztériumok átszervezése és kibővítése.

A békeszerződés aláírásáról és a moszkvai tárgyalásokon résztvevő kormánykiküldötték hazatérése után tanácskozások kezdődnek a szakminisztériumok átszervezéséről és kibővítéséről.

A fegyverszüneti összekötő bizottság előreláthatóan államtitkárság alakul át a szövetségi minisztériumba pedig törvényjavaslaton dolgoznak a tárca és az ellátásügyi államtitkárság egyesítéséről.

Az új minisztérium neve „termékek gyűjtő és elosztó minisztérium” lesz. Az egyesítés annál könnyebben

történhetik meg, mert az ellátásügyi államtitkárság főz fontos szolgálataiból háromnak teendőit a szövetségi minisztérium végzi.

### A parlament munkája

BUKAREST. A parlament tegnap ülése délután 5 órakor kezdődött Popot tanár elnökletével, a miniszteri padokban Teohari Georgescu, Profiri, Vantu, Livizeanu és Zaroni miniszterek foglaltak helyet.

Törvényjavaslatokat terjesztettek be, több felszólalás hangzott el, majd az ülés háromnegyed 7 óra kor véget ért. Ma délután 4 órakor ül össze a képviselőház.

## Vasárnap indul utnak Párisból a román békeszerződés aláírásán résztvevő kormányküldöttség

PÁRIS. A román békeszerződést aláíró kormányküldöttség — mint Bukarestbe érkezett hivatalos jelentés közli — vasárnap indul utnak Párisból, hogy visszatérjen az országba. Bukarestbe szerdára vagy csütörtökre várják a küldöttség megérkezését.

Különböző Vincent Auriol francia köztársasági elnök kihallgatáson fogadta Voitec nemzetnevelésügyi minisztert, a román béke küldöttség tagját.

## A nemzetközi biztonság megvalósításának egyetlen módja a leszerelés!

Különválasztották a „szokásos fegyverek” leszerelésének ügyét az atombizottság munkájától

LAKE SUCCESS. A Biztonsági Tanács ma reggel 8 órai vita után 9 szavazattal 1 ellenében (Szovjetunió és Lengyelország tartózkodtak a szavazástól) úgy döntött, hogy a leszerelési kérdés tárgyalásánál új bizottságot létesít, amelynek a „szokásos fegyverek bizottsága” a neve és amely külön

dolgozik az atombizottságtól. Elhatározták, hogy a bizottságban a Biztonsági Tanács minden tagja résztvesz. A szavazás után Gromiko szovjet delegátus felszólalt és hangsúlyozta, hogy bár szívesen lélekkel a leszerelési bizottság mellett van, nem fogadhatja el, hogy annak hatás-

köréből az atomproblémát kivonják és kijelentette, hogy azért tartózkodott a szavazástól, hogy ne kelljen vétőjogával élnie.

— Tizszer, százszor és ezerszer is el kell mondani, hogy a nemzetközi biztonság megvalósításának egyetlen módja a leszerelés — mondotta a szovjet megbízott,

## Március elsején sorozás

BUKAREST. A hadügyminisztérium közli, hogy az 1926-ban született ifjak március 1-én állnak sor alá. Belegység vagy szervi okok miatt fenntartó szolgálati alkalmatlanság esetén a szerzés után 30 napal orvosi felülvizsgálatra kell jelentkezni. Akik nem tesznek eleget sorozási kötelezettségüknek, azoknál a törvény szigorú sújtja.

## MILÍCSÁG külföldön

LONDON. Az angol kormány hivatalosan közölte, hogy elismeri a bulgár kormányt. Ugyanakkor az angol jegyzék megismételte a kifogásokat a választások lefolyása miatt. A bulgár kormány válaszában örömeinek adott kifejezést az angol lépés felett, hangsúlyozta azonban, hogy a kifogásokat nem fogadhatja el.

ATHÉN. Az Egyesült Nemzetek által kiküldött vizsgálóbizottság tegnapi ülésén a jugoszláv delegátus rámutatott arra, hogy a partizánok hadműveletei egész Görögország területén folynak és nemcsak a határvidékeken. A jugoszláv kiküldött utalt arra, hogy a görög kormány tevékenysége nem járult hozzá az ország demokratizálódásához. A bizottság ezután a különböző görög pártok képviselőinek, valamint az UNRRA megbízottjának kihallgatását kezdte meg és megvizsgálja azokat az állításokat is, ameknek szerint az angol csapatok jelenléte hozzájárul a belső helyzet elmérgesedéséhez.

PEKING. A kínai néphadsereg csapatai rohammal elfoglalták a Pekingtől 17 kilométerre lévő Tung Pe városát.

# A magyar szövetkezetek alapvető kérdéseiről

**tárgyal az MNSz parlamenti csoportjának küldött sége a szövetségi miniszterrel és az INCOOP vezetőivel**

BUKAREST. A magyar parlamenti csoport az utóbbi napokban sorozatos megbeszélést tartott a magyar szövetkezetek Bukarestbe küldött vezetőivel. A szövetkezetek vezetőivel folytatott megbeszélések után Kurkó György a magyar parlamenti csoport egy küldöttségével a szövetségi miniszteriumban jelelt meg. A szövetségi miniszteriumban folytatott megbeszélésen jelen voltak az INCOOP vezetői is. Két és fél órán át a szövetségi miniszter, az INCOOP és a magyar parlamenti csoport kiküldöttjei a magyar szövetkezetek alapvető kérdéseit vitatták meg. A tárgyalások folytatódnak.

## M.N.S.Z. hírek

A zsigmondházi és újaradi kerület ifjúsági tagozata február 15-én 8 órai kezdettel a Miklósi-féle helyiségben farsangi bált rendez. Kedves meglepetések várnak a vendégekre.

Szép eredményekkel bíztat az udvarhelymegyei inségesek javára megindított élelmiszergyűjtés. Miután azonban teljesen lehetetlen a háztartásokat egyenként felkeresni, kérjük az adakozókat, hogy élelmiszer-, ruhanemű- és pénzadományukat a lakásukhoz legközelebb lévő MNSz központi vagy kerületi székházban leadni sziveskedjenek.

A IV. és VII. kerület február 13-án, csütörtökön délután 5 órakor taggyűlést tart. Kérjük a tagok minél nagyobb számban való megjelenését.

**A LAKÁSHIVATAL KÖZLEMÉNYE.** A városházán működő lakáshivatal közli, hogy mindenki, akinél hatósági rekvirálási, vagy beszállásolási jegy van, öt napon belül köteles ezt bemutatni nevezett hivatalnak ellenőrzés végett. Ellenkező esetben a hatósági rekvirálási, vagy beszállásolási jegyet semmisnek minősítik és újból kiutalják a lakást.

## A Ruházati Kisiparosok Szakszervezete

felhívja tagjait, hogy **jelentjenek meg február 16-án,**

vasárnap d. e. 9 órakor a szakszervezet helyiségében. Abban az esetben, ha a tagok nem jelennek meg az alapszabály által előírt létszámokban, a közgyűlést ugyanakkor délután 10 órakor tartják meg.

3966 A vezetőség

## Napi autobuszi járatok

Arad-Temesvár és vissza. Temesvárról indul reggel 8 órakor. Aradról délután 4 órakor. Információk és jegyfoglalás a Fehér Keresztben. Telefon: 11-46 és 31-99. 3962

## Nyílt-tér

kiadóhivatal semmiféle felelősséget nem vállal.)

Ösémért, kiskorú Baciu Mihály-ért, aki megszökött tőlem, semmiféle felelősséget nem vállalok.

Arad, 1947 február 13. 3967 Baciu Ioan

## Megtisztították a Marost a jégtorlaszoktól

Jelentettük tegnapi lapunkban, hogy a katonaság megkezdte a Maroson a robbantásokat annak elhárítására, hogy a nagyobb jégtorlódások akadályozzák a víz lefolyását. Tegnap a déli órákban az újaradi hídtól lefelé a csalaí erdőig terjedő

részen robbantották több ilyen nagyobb jégtorlaszt és így sikerült is megtisztítani a víz medrét minden akadálytól. Ha szükség lesz rá, úgy a következő napokban is folytatják a katonai hatóságok a robbantásokat.

## A megyei MNSz. Nőcsoportok adnak felvilágosítást hadifogoly-ügyekben

KOLOZSVAR A Magyar Népi Szövetség központi nőbizottsága mindazok tudomására hozza, akik hadifogságban lévő hozzátartozóik iránt érdeklődnek, hogy e megkere

séseket ne a kolozsvári központi nőbizottsághoz, hanem a megyeszékhelyen levő MNSz nőcsoportjához juttassák el.



## SPORT



Zöld asztal — zöld gyep...

## Ma este döntenek végső fokon az IFA-Carmen mérkőzés megsemmisítése ügyében

**Az országos bajnokságot semmiesére sem játsza újra a mérkőzés,**

Sportkörökben nemcsak Aradon, de országwide nagy feltűrést keltett az egyik sportforum legutóbbi határozata, amely szerint az IFA-Carmen és az IFA-Craiova bajnoki mérkőzések újrajátszását nemcsak el, a különös eljárás sokban hasonlít az elmúlt években divatos „zöldasztal driblihez”, amelyeknek áldozatai javarészt vidéki csapatok voltak és legtöbb esetben kevés befolyással rendelkező egyesületek.

Az IFA teljesen szabályos körülmények között mindkét mérkőzést megnyerte. Az egyiket 2:1, a másikat 8:0 arányban. Ellenfelei három „idegen állampolgárságú” játékos szerepeltetése miatt óvták meg a mérkőzéseket, holott mind a három játékos szabályszerű és a Szövetség által kiadott „román” jelzésű kar nettkokkal rendelkezett, mert „aszsimilált” játékosoknak számítottak, akik 1944 augusztus 23-án valamely felsőerdélyi város, úgy mint Nagy

várad, vagy Kolozsvár, sportegyesületénél voltak leigazolva. A többi ellenfelek is óvtak és sorra vesztettek el jogosultságot felebezésük miatt, mert a Szövetség saját rendeletével biztosította az „aszsimilált” játékosok szerepeltetési jogát. A bukaresti CFR maga vonta vissza felfolyamodását, mert nem látta célszerűnek a vezetett ügyet fórumok elé vinni.

Két tígy azonban, a Carmen és Craiova FC óvása továbbra is „pergályt képeztek. A bajnokság lezajlott és a tavaszi forduló előtt állunk, amikor a Szövetség hosszas mérlegelés után újabb döntést hozott és megtepetésszerűen elvesztette az IFA négy bajnoki pontját. Őnkéntelenül is felmerül a kérdés, hogy a szeptember 28-án lejátszott Carmen mérkőzés, vagy az október 24-iki Craiova FC találkozó óta csak február elején kerülhetett lefolyásra ez az ügy? Vajon mi célja volt a Szövetségnek eddig hazni

hatalmatlani ezt a kérdést? További kérdés, vajon Tóth és Mészáros, akik az óvásház szerepelnek, milyen jogon játszhattak az ország színein a Balkánidán?

Mind ezek a kérdések feleletre várnak. Az IFA vezetősége igazán tudatában nyugodtan néz „ma, esté” törtéke esti végső döntés elé. A szindikalista egyesület a Szövetség teljes jóváhagyása mellett szerepeltette az ország színeit reprezentáló játékosokat és nem hagyhatja, hogy sportszerű szabályossággal megnyert pontjait a zöldasztalnál viassák el tőle. Elhatározása, mely szerint a két, egyébként a formák figyelembevételével megnyerhető mérkőzést, nem játsza le, véglegesnek készik. Elvi kérdésről van csupán szó és a régi „szövetségi politikát” az új népi sport terén nem kívánja hozzájárulásával meghonosítani. Az ország legnagyobb sportegyesületét nem lehet jogos bajnoki címtől és „aszimilált rugott gölökkal” elűzni.

## A-divíziós egyesületek megbeszélése

A szakszervezeti sportbizottság helyiségében a divíziós egyesületek képviselői megbeszélést tartottak emlékiratot készítettek, amelyet eljuttatnak a központi szövetséghez. Az emlékiratban a következő kérdésekre kívánunk választ: Megindul-e március 2-án a Nemzeti Bajnokság. Mi a helyzet a 75 százalékos vasúti kedvezmény körül. Kérjük az összes szövetségi illetékeknek 50 százalékkal való csökkentését. Kérjük az új belépőjegy árak megállapítását. Végül a C) liga V. csoportja b) szeriájának közigazgatási szempontból az aradi ligához való csatlakozását.

## Az Unirea közgyűlése

Az Unirea sportegyesület vasárnap, február 16-án délelőtt 10 órakor tartja rendes évi közgyűlést a Numa Pompiliu uca 24 szám alatti egyesületi klubhelyiségben. Kérjük a tagok minél nagyobb számban való megjelenését.

A SPARTA TEKESZAKOSZTÁLYA február 16-án reggel fél 10 órakor tartja évi közgyűlést saját klubhelyiségében. Goldis-ucca 8 sz. alatt. Tekintettel a tárgvsorozat fontosságára, kéri az összes tagok pontos megjelenését. Vezetőség.

A NÉPI SPORTSZERVEZET péntek délután 5 órára a városházán lévő irodahelyiségébe (94. számú szoba) ülésre hívja az összes liga-elnököket és titkárokat, akik a február 7-i ülésről hiánvotlak. Kérjük a futball, evező, természetjáró, sakk, vívó és volley szakosztályok vezetőinek megjelenését, mert távolmaradás esetén hiánvotlak alkalmaznak. Különben valamennyi liga titkárának megjelenése kötelező.

## Gépirótanfolyam

10 ujjas rendszer „TRIUMPH” A r a d, Str. Eminescu 14. Telefon: 27-86.

## CORSO MOZI

Telefon: 28-64. Előadások 8, 5 és 7 órakor a szellemesség, az ötletesség filmje

## Agról szakadt urileány

TOLNAY KLARI legjobb szerepében.

**Testvér! Ne várj felhívásra! Emeld fel és fizessed be tagdíjaidat Szervezetünk és így a magyarság létérdekéről van szó!**

## Néhány szó az árakról és a bérekről

Manapság a lakosságot leginkább ez a nagy kérdés foglalkoztatja: „Meddig emelkednek még az árak? Mikor lép életbe az új kollektív bérszerződés? Mikor szűnik meg a felárrendszer és a fekete piac?”

A kérdések jogosultak, hiszen az általános életszínvonal, különösen a nehézipari munkásság életszínvonala sülyedt, de hasonlóan nehéz a helyzet a kisiparban. A szövőiparban valamivel jobb a helyzet, de a munkásság fizetése és GESz-ellátása itt sem tud lépést tartani a növekvő drágasággal.

A drágulás okai ismeretesek: háború, két év s uzály és a termés csökkenése, amihez a reakció munkája járul, az üzérkedők tevékenysége, a dollár és az arany árfolyamának felhajtsa. Ha a dollár emelkedik, felmegy az ipari cikkek ára, de ha esik, nem mozdulnak az iparcikkek.

Egyesek az államot állítják be, mint bűnöst, amely drágította a vasutat, a dohányt, stb. A valóság azonban az, hogy a vasút lehetetlenül olcsó volt, hiszen egy tojás árértékű lehetett Pécskáról Aradra és vissza utazni. A dohány ára sem volt arányban a búza árával, ezt is emelni kellett, hogy több dohányt lehessen termelni, amiért külföldről gépeket és bűzát lehet cserébe behozni. Az ellátószervek — a régi árakon kapnak majd dohánytermést.

Egyesek a földműveseket vádolják, hogy „ők a legnagyobb üzérkedők, hiszen tele vannak pénzzel”. Azonban itt összetévesztik a szegényparasztot a gazdag paraszttal, a földbirtokossal. Ez utóbbiak tényleg üzérkednek, sok helyütt a jegyzővel összejátszva kibujnak a gabonabeszolgáltatás kötelezettsége alól. De a szegény paraszt dolgozik lá-  
lástól vakulásig és kénytelen az iparcikkek fekete piacon megvásárolni drága áron. Amint a munkásság nem üzérkedő, éppen úgy nem lehet a szegényparasztot üzérkedéssel vádolni. Mit lehet tehát ebben a helyzetben tenni?

1945 március 6-án a demokrácia kezébe került ugyan a politikai hatalom, de a gazdasági kulcspozíciók még a reakció kezében voltak. De 1946 november 19 után a nemzetgazdasági minisztérium demokrata kézbe került, amivel megnyitják az út arra, hogy a gazdasági helyzetnek egyéb pozícióit is megragadjassuk. Gheorghiu-Dej, a Kommunista Párt főtitkára vette át a nemzetgazdasági minisztériumot és azóta a következőket tette:

1. Megszüntette a vállalati ellenőrök elősdi állását. 2. Bezáratta az éjszakai munkahelyeket és bárókat. 3. Új gazdasági törvényt szavazott meg a parlament, melyek közül legfontosabb a Nemzeti Bank államosítása. Ennek következtében csak termelő célokra folyósítanak ezentúl hitelt, nem úgy, mint eddig, spekulatív célokra. 4. A luxuscikkek fogyasztásának korlátozása. 5. Moszkvai gazdasági tárgyalások amelyekről biztosra vehetjük, hogy az eddigiekhez hasonlóan, segítséget eredményeznek mai helyzetünkben. 6. Ipari központi hivatalokat létesítenek, amelyek a nyersanyagokat igazságosan osztják el. Ujra kalkulálják az árakat és ezek alapján új kollektív bérszerződéseket kötnek. Továbbá sor kerül az új üzérkedést és GESz-törvényre. 7. Felvesszük idegen országokkal a kereskedelmi kapcsolatokat.

## Tanáccsal, felvilágosítással, szervezéssel...

# Gyakorlatilag irányítja az MNSz a magyar mezőgazdaság életét és munkáját

## A bánság-körzeti földész-szervező aradmegyei körutja

Nagy Miklós, a Magyar Népi Szövetség bánságkörtzi földész szervezője a napokban Aradon járt és itt tartózkodása során a városban és a megyében több fontos megbeszélésen vett részt. Február 7-én és 8-án

Pécskát látogatta meg, ahol a vaj- és tejbeszolgáltatás eddig tisztázatlan ügyében teremtett rendet.

Ez a kérdés ugyanis sok viláradott okot, miután nem tisztázták, hogy a beszolgáltatási kötelezettség milyen rétegekre terjed ki. A helyi végrehajtóbizottsági ülésen Nagy Miklós azt javasolta, hogy minden két holdon felüli gazda a tej- és vajbeszolgáltatásban lehetőség szerint vegyen részt.

A javaslat elfogadására másnapra népgyűlést hívtak össze. Itt két zavarkeltést célzó felszólalás is hangzott el, amelveket az egybegyűltek egyöntetű felháborodással elutasítottak. rámutatva, hogy a felszólalók nem is tagjai az MNSz-nek, tehát nincs joguk a magyarság ügyei beavatkozni. Egyhangúlag elfogadták Nagy Miklós indítványát, aki ezután

ismertette Savulescu földműve-

lésügyi miniszter helyzetjelentését, amelyet a gyűlés megnyugvással vett tudomásul.

Február 9-én a bánsági körzet képviselője az aradi IV. kerületi székházban rendezett gazdaköri értekezleten vett részt, ahol a kormány munkatervét ismertette.

Ami a még fennálló agrársérelmeket illeti, hangsúlyozták, hogy minden helyi körzet járuljon hozzá a sérelmes esetek kivizsgálásához és az eredményt közölje a megyei szervezettel.

Nagyon fontos probléma a háború következtében leromlott állatállomány feljavítása. Nagy Miklós rámutatott arra, hogy legelső feladat ezen a téren

az állatállomány nemesítése és hogy a földművelésügyi minisztérium ötmilliárd lejűt bocsájt rendelkezésre faj-apadllatok beszerzésére.

A helyi, községi szervezetek gazdasági felelőseinek tevékeny részt kell venniük ebben az akcióban és gondoskodniuk kell arról, hogy

az egyes kérvények a megyei prefektúra útján a földművelésügyi minisztérium elé kerüljenek.

Másik nagyjelentőségű kérdés, ami megvitalásra került, a hitelszövetkezetek megszervezésének a kérdése. A bánsági körzeti megbízott rámutatott arra, hogy

a hitelszövetkezetek hálózatát szaktudással bíró emberek (nyugalmozott tanítók, gazdasági szakemberek, stb.) közreműködésére kell felépíteni és ezek a szövetkezetek igen alkalmas eszközök lesznek arra, hogy 50 milliós betétlőkjűkkel megsegítsék a rászoruló gazdákat és tovább fejlesszék a gazdasági érdeklőzösség és együttműködés érzését.

Megállapították az értekezleten, hogy még olvan magyar falvakban is, ahol tiszta magyar földreformbizottságok működnek, a visszatértektől megtagadják a földigénylési jogot. Nagy Miklós rámutatott arra, hogy

ez a magartatás törvényellenes és jogfosztásnak tekintendő. az aradrábizottsági tagok a következményekért maguk viselik a felelősséget.

Nagy Miklós értékes felvilágosításait az értekezlet örömmel fogadta. A bánsági megbízott tegnap visszautazott Temesvárra.

## Megkerült a 800 ezer lejért tizenhatmillió lej értékű lopott arany

### Rejtélyes módon a rendőrség küldték az ékszer

Tegnap hírt adtunk arról, hogy az aradi rendőrség elfogta M. Nicolae bukaresti diákot, aki szüleit meglopta és Aradra szökött, ahol négy Napoleon aranyból összeállított 16 millió lej értékű ékszer 800 ezer lejért adott el. A rendőrség bünyügyi osztálya az ügyben megindította a vizsgálatot és több olyan egyént hallgattak ki, akiket az ékszer megvásárlásával gyanúsítottak.

Az ügyben ma érdekes fordulat történt: Dan Dumitru, a 162 számú bérko-

sis ma egy borítékot adott át Auer Jenő rendőrtisztnek, a bünyügyi osztály főnökének, azzal, hogy azt az Avram Iancu téren egy jól öltözött férfi adta át, hogy nyomban kézbesítse a címzetnek.

Amikor a bünyügyi osztály főnöke felnyitotta a vastag borítékot, meglepetten látta, hogy az a Napoleon aranyból összeállított ékszer tartalmazza.

Most az irányban nyomoznak, hogy ki adta át az ékszer a bérkocsisnak.

## Savoy Mozi

Telefon 23-22.

Felejthetetlen élmény! Amerikai világszenzáció!

# Uj világ hajnalán

(Alexander's Ragtime-Band)

TYRONE POWER — ALICE FAY — DON AMECHE  
Zene: IRVING BERLIN

Előadások: 3, 5, 7 órakor. Vasárnap délelőtt matiné 11.30-kor

Mindenkinek látni kell! Zene! Kiállítás! Tánc!

## Royal Mozi

Telefon: 19-33.

Ma egy nő tragikus harca a végzet ellen

# Könnyekből fakadt szerelem

JOLE VOLERI, ANNA MAG HANI és MARIU PASCOLI-val

3, 5 és 7 órakor. Vasár- és ünnepnap fél 12-kor matiné

Mindezek megvalósítására feltétlenül szükséges:

1. Emeljük a termelést, mennyiségileg és minőségileg, azzal, hogy a munkafegyelmet betartjuk, együttműködünk a szakértőkkel, egyesítsünk minden becsületerőrt az ország újjáépítésére és kíméletlenül küzdünk a szabotálók

és reakciók ellen.

2. Biztosítjuk a tavaszi vetést, a legnagyobb eredményt.

Az arad munkásság mindig élén áll a harcoknak és bizunk benne, hogy ez alkalommal is első vonalban harcol az ország gazdasági újjáépítéséért.

G.H. SIMION

# AZ ESKÜ

Az utolsó 20 év élő világtörténelme! Az év kimagasló filmeseménye!

Holnaptól a FORUM-ban

Ma! Utóljára!

Vissza az uton

— HALÁLOZÁS. Özv. Berger Sámuelné rövid szenvedés után 79 éves korában hirtelen elhunyt. Gyászolják fiait: Berger Mór, Berger Sándor és Berger Ferenc (Temesvár), veje Lusztig Dezső, nevői, unokái és kiterjedt rokonsága. Temetése csütörtök délután 3 órakor lesz a régi izraelita temetőben. 3969

URANIA Előadások: 3, 5, és 7 órakor  
Vasárnap 11.30, 3, 4.30, 6, és 7.30

A legjobb és legvigabb magyar film:

Vadrózsa  
Dajka Margit,  
Vadrózsa  
Simor Erzsi  
Vadrózsa

a kacagás, a jókedv, a szórakozás bűhajos filmje.

Kassza 11 órától.



## Apróhirdetés

**MEGBIZOIM** részére keressék világos modern kosztümöket, férfi és női kabátokat, öltönyöket. Hackerné bi zományi Ierakata Str. Marasesti 3.

**FEKETE** pianino, keresztthuros ol osón, füstölt tölgy ebédlő, sima vonalu, eladó. Keressék 2 ablakra modern csipkefüggönyt. Hackerné **GÉPIRÓ**, könyvelő, gyorsíró új tau folyam február 15-én kezdődik. „Pallas”, Csebuca 1. 9476

**ELADO** MAV motoros garnitúra, MAV goiyós eséplő. Kovács, Sto fan cel Marc 9. 9519

**KISEBB** szállót, vagy gyümölcsösöt vennék lakható kolnával Gyorok-barackai vor élen. Cim a kiadóban

**VESZÉK** ezüstöt, szőnyeget, dísztar gyakat, szervizeket. Comisio, Da cia kávéház mellett. 9526

**SZVETTEREKET**, pullovereket, ha risnyákat székszerűen javítunk, át alakítunk, megtalpalunk fonallal. Duca ucca 4. 9527

**VESZÉK** megtízím részére por cellant, szervizt, vitrintárgyakat, szőnyeget. „Orient” bizományi üzlet, Bratianu ucca 4. 9506

**ANGOL** tisztinyereg, vadonatúj ál lapotban eladó, Goro, Bul. Regele Ferdinand 7. 3963

**JÓ** állapotban lévő számológépet megvételre keresünk. Cim: Hermann si Fiul, Timisoara, Strada Bratianu 20. 9537

**ÓNÁLLÓAN** főző minden felvétetik. Bul. Elisabeta 48, ap. 1.

**FÜGGÖNYT** vagy függönyanyagot vennék fehér vagy krém színben. Cim a kiadóban. 9538

**REMINGTON** írógépet bérbe adok. Tanítok vakgépírást, magyar és német gyorsírást. Mindentféle beszédhibát korrigálók. Scheitzner né, D-na Balasa 1. 9539

**NEGYVENÉVES** özvegyasszony 4 éves fiával állást keres. Vidékre is megy. 1 Decembrie-ucca 12.

**NAGY** kert kiadó. Érdeklődni Str. Abatorului 11. 9532

**MINDENFÉLE** dézsákat, kádakat javítok. Str. Badea Cartan 26 (Angyal-ucca). 9534

**UJABB** szabászati tanfolyamot kezdék. Dénes Klára, Barituu 22.

**FAESZTERGÁLYOST** felveszünk. Simandan, Greceanu-u. 4 szám.

**JÓLFŐZŐ** mindenest két személyhez magas fizetéssel felveszek. Bul. Regele Ferdinand 5, apart. 16. 9550

**EGY-KÉTSZOBÁS** öröklakások központban 35—45 millió, aradi emeletes ház központban elcsere lélő hasonló Kolozsvárral. „Express”, Elisabeta 19, II. 14. Telefon 18-21. 2—3 óraker. 9547

**PRODISTA**, férfi, vagy nő, jó gyakorlati gévri vállalathoz keres tetik. Csakis jó referenciákkal rendelkezők jelentkezzenek délután 3—4 között. Cim a kiadóban. 9547

**JÓ** állapotban lévő Szepessy-féle mély gyermekocsi megvételre keresek. Róth, Cuza Voda 49.

**HOHMANN-BLOCH** hegedűiskola, 4 kötet, egész tanfolyam, kezdők részére eladó. Eminescu 4, Weber. 9450

**BABAKELENGYÉK** jó állapotban eladók. Cim: Reclama, Eminescu 4. 9541

**ÜZLETHELYISÉGET** keresünk a belvárosban. Cimeket a Reclama, Eminescu 4. 9542

**KITŰNŐ** szalmás trágva kapható. Str. Comsa 46 szám. 9543

**DÉLELŐTTRE** bejáróút keresek takarításhoz. Cim a kiadóban.

# Lakásának kapujában lelőtték Hera aradi őrnagyot

## Ismeretlen tettesek rejtélyes éjszakai merénylete

Tegnap este fél 9 óraker rejtélyes fegyveres merénylet történt Hera Iustin őrnagy ellen a Cuza Voda uccában. Az őrnagy felesége úrsa ságában igyekezett a Cuza Voda 30 szám alatt levő lakása felé, amikor az asszony, már a Cernat téren, fi gyelmes lett arra, hogy

két polgári ruhás férfi követi őket.

Amikor az őrnagy kinyitotta a ka put és előreengedte feleségét, majd megfordult, hogy szembenézzen kö vetőivel.

A következő pillanatban revol ver dörrent: az egyik férfi rá lött az őrnagyra, akinek melle

jobboldalán hatolt keresztül a golyó. A merénylet után a kettesek elfutottak.

A történetekről az őrnagy felesége telefonon értesítette a rendőrséget. A súlyos állapotban levő őrnagyot kórházba szállították. A rejtélyes merénylet ügyében megindult nyomozás még nem járt eredménnyel.

## Közvetlen előadás, után kigyulladt és elégett az Aro mozi filmje

Tegnap délután tűz keletkezett az Aro mozgóban. Közvetlen a három óras előadás után, amikor a film pergetése befejeződött, eddig még ismeretlen okok következtében, a gépházban meggyulladt egy film tekercs, mielőtt azonban nagyobb szerencsésétség történt volna, a gé

pész és az ott szolgáló teljesítő tűzoltók elfojtották a tüzet. A tó remből éppen távozó közönség — a mely csak gyengén kiszivárgó füstöt láthatott — mégis tudomást szer zött a tűzveszélyről és nagy riadalom közepette hagyta el a termét.

## Senkinek sincs joga magánlakásokból összeszedni a sertéshusneműeket!

Ma hirtelen terjedt a városban, hogy hatósági személyek teher autóval házról házra járva össze szedik a sertéshusneműeket a magánlakásokból. Érdeklődtünk úgy az aradi rendőrkezesúrán, mint a megyei ellátásügyi hivatalnál, a honnan hivatalosan közzölték, hogy semmiféle erre vonatkozó

rendelkezés nincs, hatósági személyek hivatalosan ilyen munkával nem foglalkoznak és a hatóságok felszólítanak mindenkit, hogy a mennyiben ilyen „gyűjtő” jelent kezenek, haladéktalanul értesít sék a rendőrséget. Ugyancsak je lentseik mindazon személyeket, a kik ilyen híreket terjesztenek.

## Igy született az „Eskü”

Az ARLUS működésének keretében pénteken délután 4 óraker mu tatja be a Forum mozgóképszínház az „Eskü” című hatalmas szovjetfilm met, Csiáureli világhírű rendezői alkotását. A bemutatáskor előadás on a város polgári és katonai vezetősze mélyiségei, hatósági, politikai és szervezeti vezetői résztvesznek. A filmről, amelyet az egész világon a legnagyobb siker jegyében vetítet tek, komoly tanulmányokat írt a sajtó.

Csiáureli, a rendező a következők ben foglalta össze a film keletkező sének történetét:

— Az „Eskü” eszméje még 1955 ben vetődött fel. Nagyon nehéz, de izgalmas és megtisztelő feladat előtt álltunk: kimutatni, hogy az az eskü, amelyet Sztálin 1924 gyá szcs napjaiban tett, amikor a nagy Lenint elvesztette a szovjet nép, a Bolsevik Párt és az egész szovjet ország alapvető program ja lett. Vissza kellett tekintenie a filmnek azt az utat, amelyet az ország több mint 20 esztendő alatt megtett. Be kellett mutatnia, ho gyan győzte le a fiatal szocialista ország a belső ellenforradalom kétségbeesett ellenállását és a kül

öldi beavatkozást, hogyan küz dött a gazdasági elmaradottsággal és szervezetelességgel, hogyan épít tett hatalmas ipart, hogyan vezet te be a kollektív mezőgazdaságot és lelesítette új társadalmi beren dezkedést. És ami a legfőbb: tel jes nagyságában kellett kiemelteni annak az alakját, aki bonyolult helyzetekben bölcsen és biztosan vezette a szovjet állam hajóját: szilvek, zátonyok és veszélyek kö zött, aki a szovjet nép minden győzelmének atyja — Sztálin alakját.

— A léghör, amelyben a film felvétele folyt, annyira áthatotta a film szereplőit, hogy „játék”ról szó sem lehetett. A szereplők va lóban átéltek az eseményeket.

— Emlékszem a gorkij felvéte lekre: a háza, amelyben Vladimir Lenin utolsó óráit élte, újra — mint 1924ben — kibúrték a gyász iobogót. A hatalmas hővihar és fagy ellenére az egész környékről összegyűltek az emberek, öregek, akik ismerték Lenint és elkísérték őt utolsó útjára. Ezek visszaemlé kezéseiből sok értékes anyagot m riteltünk.

— Így született az „Eskü”...

## Figyelem!

AZ ARADI MOTO CLUB február 15-én este 7.30-kor

## társasvacsorát rendez

a Florida-étteremben. A vezetőség czúton hívja meg az egyesület ösz ses tagjait családjaikkal együtt, valamint a motókerékpár sport híveit. Részvételi jelentkezés na pont a Florida-étteremben. 3968

Szolgálatos gyógyszerárak:

Földes (Eminescu- és Petranuccák sarkán), Nistor (Ferdinand-út 22) és Fränkl (Textilgyár melletti).

## Aro mozi

Telefon: 24-45.

Ma a legkedvesebb magyar vigjáték

## Férjet keressék

Turay, Vaszary, Bilicsi.

## Felhívás!

A bérkocsisok és fuvarosok szakszervezete értesíti tagjait, hogy minden tag köteles az összes igazoló irataival az alant felsorolt sorrendben felülvizsgálatra jelentkezni, amely felülvizsgálat hivatva van a kontárok kiküszöbölésére és a rendeleteket be nem tartó és azokkal visszaélő tagoknak az engedélynek a visszavonására.

A szakszervezet vezetősége fel hívja a tagjai figyelmét arra, hogy a kitűzött sorrend kötelező és a jelentkezés elmulasztása az engedély visszavonását vonja maga után.

A jelentkezési sorrend a bérkocsisok részére a következő:

Február 14-én reggel 8 és fél órá tól 11g, délután 3tól 6ig 1—50ig. Február 15-én reggel 8 és fél órá tól 11g, délután 3tól 6ig 50—100ig, február 17-én reggel 8 és fél órá tól 11g és délután 3tól 6ig 100—150ig. Február 18-án reggel 8 és fél órá tól 11g és délután 3tól 6ig 150—200ig.

A fuvarosok február 20, 21 és 23 án reggel 8tól 11g, délután 3tól 6ig. A felülvizsgálat a Szakszervezet Bulv. Regina Maria 15 szám alatt helyiségében történik.

ARADI MOZIK MŰSORA: ARO: Férjet keressék. — COR: SO: Agról szakadt úrileány. — FORUM: Vissza az úton. — RO: YAL: Könyvekből fakadt szerelem. SAVOY: Uj világ hajnalán. — URANIA: Vadrózsa.

— ADÁM ELEK ELŐADÁSA A MAGANTISZTVISELŐK SZAKSZERVEZETÉBEN. Ma délután kezdődik a magán tisztviselők szakszervezetében a szervezet magyar nyelvű előadásorozata. Első előadó Ádám Elek, aki a német békéről beszél. A szervezet elsőnek választotta ezt a tárgyat, amely mind nyájunk életének alakulása szempontjából mindennél fontosabb. Az előadás délután 4 óraker kezdődik a szervezet Horia ucca 2. alatti helyiségében. Érdeklődőket szívesen látnak.

— HALÁLOZÁS. Lehner Viktor kereskedő 73 éves korában hirtelen elhunyt. Gvászolják felesége született Stern Hajnal és nevelt leánya, Nádassi Bözsi és a rokonság. Temetése péntek délután 3 óraker lesz a régi zsidótemető halottsházából.

## A Faiparosmesterek Szindikátusa

összehívja tagjait rendkívüli taggyűlésre február 13-án, csütörtök délután 5 órára. Napirend: a munkabérek megállapítása. A tagok megjelenése kötelező. 3971

FELHÁLÓ és konyhabútor azonnal eladó. Bul. Regele Ferdinand 38 szám. 9545

PRESA DEMOCRATIC

**Városi Színház** február 14 péntek, 15-én **TAKE, IANKE és CADAR** a temesvári Népszínház társulatának szombaton, d. u. 3-kor: Victor Ion Popa derüs vigjátéka, vendégjátékával. **Jegyek: Progresul jegyirodában (Főtér, Patriotul kiadóhivatala). Telefon: 16-92.**